



周年
2013年7月1日
星期一

你离财富的距离只有七天

There are only seven days from being wealth

创刊三周年 专家话财富

整合“碎片” 实现财富增长

《洛阳晚报·财富周刊》已创办三周年了，作为一名特邀撰稿人，我在这个栏目里发表了有关经济、管理领域的一些“碎片”，经常会遇到熟人谈及对其中某些“碎片”的肯定，当我被介绍给新朋友时，他们往往会立即提起读过我的某一个“碎片”。每逢此时，我心里便有一种安慰。

读者如何将《财富周刊》中来自各家的“碎片”进行整合，形成自己的认知系统，然后对社会经济的趋势、获得财富的机遇和热点变换进行预判？

就我拙见，首先，要对整个宏观经济形势中重要元素的月度、季度变化了如指掌，例如：CPI、PPI、PMI、用电量、铁路货运量和银行间拆解利率等。其次，关注国际市场主要能源价格、资源价格、金融数据的变动信号，例如石油、大豆、铁矿石、黄金价格，美元汇率等。最后，了解中央政府的基本立场和调控手段，例如房产新政、利率变化、流动性管理等。

通常，国际信号传导到国内并影响国内经济最快也要1天至2天，大多数是在一周到数月；政府发出信号的时间大多滞后于经济现状，它往往采取的是补救型措施；经济数据往往是即时性信息，反映当前的情况，但它经

常能从国际信号和国内政策信号中看出。

以今年4月以来的黄金暴跌为例。4月初，世界权威机构就对黄金价格唱衰，4月中旬出现了黄金价格的“断崖式”跳水。5月，美联储主席伯南克再次抛出“靴子”，其讲话透露着对美国持续好转的喜悦、美元的走强和美国QE退出时间表，引发了新一轮国际黄金价格的下跌。不知道有多少人在这连续暴跌中抄底，加入到让整个全世界都目瞪口呆的“中国大妈抢金”活动中。

再以6月我国银行的“钱荒”为例。同样是5月美国发布美联储官员正在筹划退出QE的信息，使热钱外移加速，我国银行结售汇余额从去年12月的509亿美元下降到今年5月的104亿美元。6月19日，我国3个月国债利率升幅比5月7日高30%。6月20日，银行隔夜拆借利率高达7.66%，比5月7日的2.36%暴涨了2倍多。6月20日，上海银行同业拆放利率飙升到13.44%，达到了历史最高点。这些信息都是即时性的，显示出“钱荒”的演进历程与即时的状态。而中国政府对“钱荒”的承认、对“钱荒”的拯救和阻止“钱荒”所造成的股市的暴跌，却是在6月25日的事情了。

当我们了解到这些基本情况和分析了这

两个案例之后，我想《财富周刊》的读者或许能够多一些理性，少一些冲动。祝愿《财富周刊》及其读者们财富日进。

(洛阳晚报记者 李永高 整理)



席升阳 河南科技大学管理学院院长、教授 (资料图片)

相互启迪 产生倍数效应

作为特邀经济专家，我与《财富周刊》的读者相伴走过了三年。三年里，通过撰稿，我也学到了不少。《财富周刊》有一支精干的团队，传播与财富相关的新理念、新思想和新方法，通过交流和沟通，展示了论坛的魅力，对经济发展和企业经营起到了助推作用。

《财富周刊》是合作的平台，是化解困惑的平台，是促进沟通的平台。洛阳师范学院商学院和洛阳市中小企业研究中心有强大的师资和多支专业队伍，可以给这个平台提供更多、更有用的知识支持。生产企业、银行需要不断创新，很多效益问题出自问题之外，需要开阔的思维，从更广泛领域着眼才能发现。

另外，信息交换会有倍数效应，在交流中可以通过头脑风暴法相互启迪，从而厘出好的思路，帮助换位思考。金融牵涉到

千家万户，是企业的命脉，广大中小企业渴望金融业的支持，渴望化解融资难题，金融俱乐部的成立对于推进洛阳金融业发展、化解各种相关矛盾具有积极意义。金融体制改革、金融业务创新、金融产品供应和需求对接、金融业风险规避、金融营销、金融人力资源管理、金融企业竞争力的提升都将被纳入讨论范围。在讨论中明晰，在讨论中协作，在讨论中增效，在讨论中提升。

以后，我们在产业扶持、辅导培育客户上还有很多工作要做，《财富周刊》、金融俱乐部肯定会在解决企业经营和金融业发展等实际问题中发挥不可估量的作用。

愿《洛阳晚报·财富周刊》和金融俱乐部的明天更加美好！

(洛阳晚报记者 王振华 整理)



刘玉来 洛阳师范学院商学院院长、教授 王振华 摄

定位精准 打造优秀品牌

财富周刊走过了三年的历程，作为撰稿人、见证人、支持者和推动者，我别有一番滋味在心头。《财富周刊》让我感到亲切，它像家，让我可以畅所欲言。同时，我也感到一份沉甸甸的责任，面对读者，我不能有半点误导。《财富周刊》秉承亲民、贴民、说民和为民的理念，有很大的包容性、民主性和自由性，这个周刊很好，至少有以下几点值得称道。

一是定位精准。经济学源于生活，财富也要体现在百姓的生活中；以周刊的形式出现，更体现了经济学的稀缺性，避免了日刊的泛化性，当然这种影响又是可持续的。

二是聚集效应。通过《财富周刊》这个平台，政府、社会、企业与百姓聚集在一起，形成一个有机体，打破了信息不对称的瓶颈。譬如

“助力小微企业 我们在行动”活动就起到了很好的效果，正所谓平台也是生产力。

三是衍生功能。金融俱乐部既是一个新的民间组织，也是《财富周刊》成功运作的结果，具有逻辑性、合理性和必然性。

按照中国的传统，三年是值得总结的一个关键节点，同时也是下一个征程新的起点。总的来看，《财富周刊》已经成为《洛阳晚报》不可或缺的元素，甚至是一个品牌。我们要共同珍惜它、呵护它并不断发展它，我也会一如既往地支持它。细节决定成败，希望今后《财富周刊》在内容与形式方面进一步完善与创新。

最后，衷心祝愿《财富周刊》越办越好！

(洛阳晚报记者 王振华 整理)



刘溢海 河南科技大学经济学院院长、教授 王振华 摄

编辑 / 吴彬
校对 / 陈曦
组版 / 晓南

洛阳晚报